

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе Рахимова Махмадназара Сафаровича «Предложная конструкция глагольных словосочетаний таджикского языка (с привлечением материалов английского языка)», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык) и 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что проблемы закрепления в языковых единицах знаний, полученных человеком в результате осмысления своего опыта взаимодействия с окружающей действительностью, все еще остаются открытыми и весьма перспективными для научной дискуссии. И, кроме того, тема данного исследования актуальна, поскольку интерес современной лингвистики к проблемам предложной конструкции глагольных словосочетаний в таджикском языкознании начался во второй половине XX-го века. Как в теоретическом, так и в практическом и сопоставительном планах проблема глагольных словосочетаний в таджикском языкознании не становилась объектом специального монографического исследования. В работе выявлено системное описание сходных и отличительных особенностей в грамматическом и лексическом планах глагольные словосочетания предложной конструкции в исследуемых языках.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту.

Данная диссертационная работа свидетельствует, что автору в полной мере удалось исследовать грамматические особенности предложной конструкции глагольных словосочетаний в таджикском языке в определенной степени сопоставляя их с конструкциями данной категории в английском языке.

Первая глава – «*Предложная конструкция глагольных словосочетаний в таджикском языке*» - включает в себя четыре раздела и посвящена исследованию теоретических основ изучения языковой картины мира. В этой главе подробно описываются виды словосочетаний в таджикском языке. Здесь же автор анализирует семантико - структурный анализ глагольных словосочетаний в таджикском языке, глагольные словосочетания с неизменяемыми предлогами и с именными составными предлогами времени в таджикском языке.


Вторая глава диссертации – «*Анализ и классификация предложных конструкций глагольных словосочетаниях таджикского и английского языков*» - включает в себя четыре раздела. В этой части исследования, прежде всего, предпринята попытка проанализировать и проклассифицировать предложные конструкции глагольных словосочетаний с именными предлогами в исследуемых языках.

Диссертант также описывает классификацию предложной конструкции глагольных словосочетаний с непроизводными предлогами в таджикском и английском языках, анализирует синтаксические особенности английских глагольных словосочетаний предложной конструкции и выявляет глагольные словосочетания предложной конструкции с модальными глаголами.

Содержание представляемой работы позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Рахимова Махмадназара Сафаровича «Предложная конструкция глагольных словосочетаний таджикского языка (с привлечением материалов английского языка)», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области филологических наук.

Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики языкознания, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.22 - Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык) и 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель,
доктор филологических наук, доцент
заведующий общеуниверситетской
кафедрой английского языка
ТНУ,

 Саидов Халимжон Азизович

10 ноября 2016 года

Контактная информация:

Адрес: 734025, РТ, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17

Тел.: +992 918780900.

Электронный адрес: halimsaidov@vsn.kj.ru

Подпись Саидова Х. А. заверяю:
Начальник УК ТНУ



Тавкиев Эмомали